

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.766 Segunda Época Viernes 14 de Julio de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El paraíso soviético

Acabamos de leer una nueva relación de las «delicias soviéticas» que hace un nuevo viajero que ha podido asomarse a ellas. Coincide en lo mismo que otros anteriores a él han escrito. Aquel «paraíso», más que una mansión y una sociedad de hombres, es sólo, en realidad, una mansión o una sociedad de irracionales, pues todo lo que caracteriza al hombre, la voluntad y la libertad, se hallan ausentes de él.

Aunque diéramos por supuesto—y falta mucho para que lo podamos suponer—que los hombres han encontrado en ese «paraíso» la completa satisfacción de sus necesidades sin apremios y preocupaciones, es lo cierto que hay una necesidad principal, la que es base y cimiento de todas, que se encuentra sin satisfacer: la necesidad individual, a que responde a la propia individualidad de cada uno, la que forma y a la vez es hija de nuestra voluntad, la que responde, no a lo que los hombres tienen de común, sino a aquello que cada uno tiene exclusivamente suyo y que le distingue del más parecido de sus hermanos. El hombre llega a ese «paraíso» a comer, a vestirse y a guarecerse de la intemperie; pero ni come como quiere y cuando quiere, ni se viste como quiere, ni se guarece como quiere. Come, viste y se guarece como los demás, no como él. Su él ha quedado borrado por las imposiciones del comunismo. El hombre aparece ante el comunismo sin voluntad, y claro es que al aparecer sin voluntad, aparece también sin libertad, porque la libertad es hija de la voluntad, es la facultad de escoger entre los varios objetos o caminos que se presentan a la voluntad, y si no hay voluntad, no puede haber ni facultad de escoger, ni camino que escoger.

Pero esto se dice con mucha más facilidad que se comprende. ¿Habéis reflexionado bien lo que es un hombre sin voluntad, lo que es vivir sin voluntad? ¿Hay alguien que crea que eso es vivir?

En este momento acude a nuestra mente un viejo cuento de Angel Chavez. Refiere el eximio cuentista que en una casa de campo que poseía, habitaba todos los veranos una golondrina, que había llegado a ser para ellos como una persona de su familia, cuya llegada saludaban siempre con alegría y cuya partida despedían con lágrimas. En cierta ocasión hicieron reformas en la casa, y no se olvidaron de la golondrina, la rehicieron también su nido y se lo rodearon de comodidades y de lujos. Cuando la golondrina llegó aquel año desde el África donde pasaba el invierno, desconocido su nido y lo rechazó. No la satisficieron las limpias y nuevas pajas que en él halló, ni por peores sino porque no eran suyas, y abandonó la casa, y al día siguiente apareció muerta por el granizo. Prefirió la muerte a un nido que no era el suyo.

Si eso le ocurre a la golondrina con menos voluntad que el hombre ¡que no será lo que le ocurra a éste!

Y eso no sólo por un capricho, que aun siendo así sería también algo respetable por ser un anhelo del espíritu, sino porque la voluntad quiere siempre lo que mejor se aviene a nuestros sentimientos y a nuestras aspiraciones. Aquellas pajas del nuevo nido de la golondrina eran quizás más suaves y más confortables que las que ella puso, pero no eran las que ella había escogido en atención a sus gustos y a sus particulares e individuales necesidades. Era las pajas de un nido de golondrina, pero no eran las pajas de un nido para aquella golondrina determinada. Y precisamente en esa variedad y en esa riqueza de individualidades, más visible todavía en la especie humana que en ninguna otra especie viviente, estriba el más firme valor y el más fecundo de la humanidad.

¡Qué tormento vivir sin poder ser uno un individuo, sino simplemente un número de una comunidad!

Nosotros, como la golondrina, preferiríamos la muerte por el granizo a tener que vivir en un nido que no fuera el que paja a paja nos hubiéramos formado, de acuerdo con nuestras necesidades y nuestras aficiones particulares e individuales.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	764.1
Temperatura máxima	26.9
Idem mínima	20.6
Idem media	23.7
Idem máxima al Sol	33.8
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 horas	1.8
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2.0
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 13 de Julio de 1933 a las 7 horas.

El anticiclón del Atlántico continúa situado sobre Azores una nueva borrasca aparece sobre el N. de Irlanda con un secundario en el Mar del N.

Llueve en Inglaterra y hay vientos fuertes en el tercer cuadrante, costa francesa y Canal de la Mancha.

Hay nubes al N. de nuestra Península, con algunas lloviznas en Galicia.

En el resto de España, tiempo de cielo claro y la temperatura se mantiene elevada.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 3° en Córdoba y la mín. de hoy ha sido de 14° en Pamplona.

En Madrid la máxima de ayer fue de 35.7° y la mínima de hoy ha sido de 20.9°.

Tiempo probable hasta el día 14 de Julio a las siete horas.

Cantabria y Galicia cielo con algunas nubes y ligeras lloviznas.

Resto de España, vientos flojos o en calma y cielo claro y calor.

De la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Ortiz Estrella, manifestó ayer a los periodistas que no pudo reunirse la Comisión de Hacienda para tratar del presupuesto, y que nuevamente la citará para la próxima semana.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 185.

Los que viajan

De Granada ha salido para Vélez Rubio el abogado don Luis García Abadía.

Después de ejercitar su derecho electoral en la votación para Presidente del Tribunal Supremo, que tuvo lugar en Madrid el pasado lunes, regresó ayer a esta capital el decano interino del Ilustre Colegio de Abogados don Francisco Rovira Torres, acompañado de su señora e hija.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que había quedado resuelto favorablemente el conflicto de María, y que no tenía ninguna otra noticia de la provincia.

Un aniversario

“Esclava y Reina”

Con motivo del primer aniversario de su muerte, la revista «Esclava y Reina» ha dedicado un número extraordinario al fundador de las Esclavas de la Divina Infancia, de cuya institución es órgano, nuestro paisano el R. P. Federico Salvador Ramón, fallecido en San Diego de California.

La vida de este siervo de Dios aparece estudiada en sus múltiples facetas, teniendo una corona de siempre vivas a su venerable memoria varias plumas tan bien cortadas como devotas de sus virtudes.

Por las páginas de la revista van desfilando sus fundaciones en España, Méjico y Marruecos, sus empresas de apóstol, sus cualidades de orador, de poeta, escritor ascético, periodista, y el buen olor de Cristo que fué dejando a su paso en sus andanzas apostólicas tan ejemplar sacerdote.

Felicitemos por tan hermosa publicación al R. P. Antonio Sierra, E. D. I., director de la revista.

Temas sociales

Difusión de la propiedad.—Socialización de la propiedad.—El Estado y la socialización de la propiedad.

Difundir la propiedad es aumentar el número de modestos propietarios, y disminuir el de los grandes terratenientes. Es cosa cierta que la difusión de la propiedad vendría a remediar el malestar de innumerables trabajadores, y principalmente, de los obreros del campo, los cuales no sólo asegurarían más fácilmente el sustento, sino que trabajarían con mayores estímulos.

Las grandes masas de agricultores que están ligados con un contrato poco favorable o dependen de un jornal diario, se sentirían más alegres, y vivirían con una relativa holgura y tranquilidad. Además, como dice León XIII, aumentándose el número de propietarios, aumentaría también el cultivo de la tierra, y por consiguiente, mayores serían los frutos que la tierra produjera.

Ahora bien, la distribución de las tierras de cultivo debe hacerse de manera que a nadie se despoje de lo que legítimamente posee, siempre que los actuales propietarios cultiven sus fincas y fomenten la industria agrícola. Ninguna obra de difusión debe llevar el estigma del atropello o la mancha del robo, y mucho menos, si el despojo injusto es para constituir al estado en dueño y señor de las propiedades arrebatadas. Sobre el pecado de origen llevarían esas tierras el baldón de convertir a los agricultores que las recibieran, en esclavos de un amo sin entrañas.

Lo justo y lo lógico sería que el Poder Público invitara y hasta obligara a los grandes propietarios que no quisieran cultivar sus fincas, a que vendan las que no necesitan; y en último término, que imponga, invocando el bien común de la sociedad, la expropiación forzosa, por partes, a todos los que desatienden sus deberes de cultivadores, y distribuya, entre los que aman la agricultura, esos lotes, dándoles facilidades para el pago de sus nuevas pro-

DE MADRID
A ALMERIA

¡Qué más quisieran!

Dice un botafumero republicano que toda España desprecia y hace burla del extravagante modo de escribir que casi todos los periodistas de derecha practican hoy. Y añade que «no es que hayan perdido sus prestantísimas dotes intelectuales y profesionales, sino que lo que han perdido es la ecuanimidad ante todo y también, en gran parte, la buena fe».

Lo del desprecio y burla de España a los periodistas de derecha se demuestra suficientemente por el auge cada día mayor que adquieren los periódicos que ellos redactan. ¡Lindos modos de burla y desprecio! Ya quisieran los periódicos de la izquierda que el público los despreciara y se burlase de ellos de esa manera. Pero los desprecia y se burla por el procedimiento eficaz de no suscribirse, de no comprarlos y de no darles sus anuncios; y así, o se cuecen en su propia salsa ministerial, o se ven forzados para evitar la coacción, a cambiar de salsa.

Por lo demás, la acusación que se formula contra casi todos los periodistas de derecha, por el aludido periodista de izquierda, no tiene el menor fundamento. No es verdad, en primer término, que todos los periodistas de derecha sean antirrepublicanos, los hay incluso republicanos, aunque nos parece que no debía haber ni uno solo. que no fuese enemigo de esta República, es decir, de la República que nos quieren imponer sus gobernantes. Mas si pecan de algo los periodistas de derecha, en general, es de excesivo comedimiento en la forma y en el fondo de sus escritos. Son siempre y proceden siempre como educados, al revés de sus enemigos que demuestran ser a medudo y se producen frecuentemente como inadecuados.

¿En dónde estará la mala fe de los periodistas de la derecha? ¿En no reconocer que la República de los Azaña, de los Albornoz y de los Prieto no es perseguidora de la Iglesia y de los católicos? ¿En no afirmar que aquí no hay que traer los modos fascistas, porque tales modos están en el Gobierno? ¿En que no admiten como verdad inconcusa que con la República ha venido el orden y la prosperidad a España? ¿En no proclamar los grandes aciertos de Marcelino Domingo, o no presentar como modelo de represiones inteligentes y justicieras los crímenes de Casas Viejas?

¡Bah! sabe todo el mundo que si pecan de algo los escritores de la derecha es de excesivamente ecuanimes. Son mirados y remirados por temperamento. Pero tienen que serlo, además, porque han de proceder sujetándose a normas de moralidad y de justicia que desprecian casi todos los periodistas de izquierda. La pluma en manos de aquéllos es siempre pluma. En manos de éstos es, frecuentemente, gancho de traperero. En pocas campañas de los periódicos de la derecha deja de manifestarse la pasión con sus acompañantes la injuria y la calumnia.

Y aún se atreven a acusar de mala fe quienes así proceden, a los periodistas de derecha...

PATRICIO

Propietarios, si, asentados, no. Expropiar, pagando en justicia las tierras expropiadas, a plazos, lentamente, bueno; robar, confiscar, *quia nominor leo*, de ningún modo.

Nosotros esperamos que la Confederación Católica Agraria dará sus frutos en la difusión de la propiedad, fruto que ella posee el verdadero secreto de aumentar el número de propietarios sin cometer esas injusticias que una reforma agraria inconsciente y revolucionaria ha cometido, gastando el dinero en una burocracia excesiva, para que los agricultores modestos no consigan otra cosa que cambiar de patrono, cayendo en manos de otro peor.

*

Socializar la propiedad es reconocer a ella una función social.

La propiedad particular o familiar tiene una función social necesaria, independientemente de la voluntad del propietario.

Como enseña el P. Vermeersch, función social de la propiedad no significa que la propiedad sea exclusivamente un atributo social, sino que toda propiedad privada tiene un destino social que cumplir, una misión que llenar en beneficio de la colectividad o comunidad. De aquí resulta que la socialización de la propiedad siendo necesaria y conveniente, no quita al propietario el derecho que tiene sobre aquello que posee. Consiste, pues, la socialización en cambiar la propiedad particular, como enseña León XIII, con el bien general de la sociedad. Entre afirmar que la propiedad privada tiene una función social que cumplir, y defender que esa propiedad es exclusivamente una función social, media una diferencia esencial. Nosotros sostenemos lo primero, pero negamos lo segundo, porque admitiendo la propiedad como función social únicamente, el propietario quedaría anulado, y no sería más que un funcionario nombrado por los poderes sociales para administrar los bienes pertenecientes a la sociedad.

En cambio, afirmando que la propiedad tiene una función social, queremos decir que lleva otras funciones no sociales, y que está sobre otras raíces que son la utilidad individual, aunque sin el cumplimiento de funciones sociales no se pueda concebir derecho alguno de la persona humana.

*

El Estado puede y debe intervenir la propiedad privada de una manera indirecta, estableciendo aquellas moderaciones que, salvo los derechos individuales, armonice la utilidad particular con el bien colectivo. De aquí, que el Poder Público pueda fijar límites restrictivos respecto al uso de la propiedad individual en relación con las necesidades del bien común.

Según Sto. Tomás de Aquino, el Poder Civil puede imponer a los propietarios obligaciones tributarias, y rechazar determinadas maneras de enrique-

cimiento; añadir a los contratos ciertas cláusulas; establecer nuevos modos de adquirir los bienes; fijar el precio legal de las mercancías; hacer expropiaciones mediante indemnización y determinar la porción máxima de terreno que pueda poseer cada uno, a fin de que el territorio nacional esté convenientemente dividido.

En cambio, como observa León XIII, el Estado obraría injustamente si de los bienes de los particulares extrajera, a título de tributo, más de lo que debe exigir.

CARMELO CORONEL

NECROLOGÍA

Ayer tarde fué llevado al Cementerio el cadáver de doña Filomena Navarro Moreno, fallecida en nuestra capital a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El entierro, bajo cruz alzada de la Parroquia de Santiago, fué una consoladora manifestación de duelo a la familia y de respeto a las virtudes de la finada; formando la presidencia el Vicario General señor Ortega, Arcipreste de la Catedral don Antonio García Fernández, Doctoral don Antonio de Blas, y los señores Estevan, Abellán y García (don Manuel).

Damos el pésame a su hermano el canónigo pontificio don Pío Navarro, nuestro estimado amigo, hermana y demás familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros en Palacio

El ministro de Hacienda hace una exposición de los trabajos que se llevan a cabo en la conferencia económica de Londres

El señor Azaña habla del programa parlamentario.—Se firman muchos decretos

Madrid, 13-8 noche.

A las once y media se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Oriente, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

El señor Albornoz salió de Palacio a las doce para asistir a la toma

de posesión del presidente del Tribunal Supremo, regresando poco después.

Referencia

Al terminar el Consejo el señor Prieto facilitó una referencia de lo tratado diciendo lo siguiente:

El ministro de Hacienda hizo una exposición de los trabajos que se llevan a cabo en la Conferencia Económica de Londres.

El señor Azaña habló extensamente del programa parlamentario y de lo manifestado se desprende que las Cortes permanecerán abiertas algunas semanas llegando a las primeras de agosto, discutiéndose en este tiempo todas las leyes presentadas.

Se examinó el proyecto de investigación de la paternidad.

Por último quedaron firmados muchos decretos, principalmente de Obras Públicas y Hacienda, sin que tengan gran importancia.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Justa alarma

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Todos los vecinos de la calle de Gutiérrez de Cárdenas (antes Soría) hemos elevado un razonado escrito a las Autoridades, protestando de los propósitos de una mujer de mala nota que trata de establecer en la casa número 4 de dicha calle una casa de mal vivir, con grave perjuicio nuestro y especialmente de nuestros hijos que habrían de presenciar escenas nada edificantes.

Acojamos la noticia, solo como una alarma, ya que de ningún modo creemos que las Autoridades habrían de autorizar tales propósitos.

Le ruego la publicación de estas líneas y quedo suyo atento s. s., Un vecino.

POR TELEGRAMA

¿Restos del Cuatro Vientos?

Madrid, 13-8 noche.

Cablegrafían de Veracruz que en aquellas playas ha sido encontrado un trozo de rueda perteneciente a un aparato de vuelo.

Algunos suponen que sean restos del avión «Cuatro Vientos».

El mecánico señor Madariaga ha salido rápidamente con objeto de reconocer la rueda.

POR TELEGRAMA

Las negociaciones comerciales Francia-Portugal

Ambos países llegan a un acuerdo

París, 13.—El ministro de Negocios portugueses regresó a Lisboa después de conferenciar con los señores Delanier y Boncour, llegando a un acuerdo sobre las negociaciones comerciales entre ambos países.

Al éxito ha contribuido la actitud resultante de Portugal de cerrar sus fronteras y quintuplicar los derechos de anclaje para los barcos franceses.

El acuerdo comercial establece que los vinos y conservas portuguesas no sean sometidos por Francia a sobretasas ni contingentes.

Las negociaciones para el desarrollo del acuerdo se efectuarán en Lisboa.

POR TELEGRAMA

El raid aéreo de hidros italianos

La escuadrilla cruza el Atlántico recorriendo 800 kilómetros

New-York, 13. La escuadrilla de hidros italianos que hace el raid Italia-Chicago, al mando del general Balbo, cruzó el atlántico amarrando felizmente en Carwright (Península del Labrador).

Supone un recorrido de 800 kilómetros efectuado en diez horas y media.

Primero amará el general Balbo y después los restantes grupos, haciéndoles un imponente recibimiento.

El teniente Biemi y tres pilotos más se quedaron en Reykjavik, des de donde marcharán a Portugal para hacer los preparativos del retorno.

De Instrucción Pública

Titulos de Bachiller

En el Instituto se ha recibido los títulos de Bachiller expedidos a nombre de don José Gómez de Haro, don Lucio Marina Gómez y don Rafael Montes Diez.

La Escuela sin Dios

Jamás he podido olvidarlo: yo vi en medio de ubertosos campos, subidos a un árbol, dos mozaibetes de aspecto patibulario y asquerosa indumentaria, robando los polluelos de un nido oculto entre el ramaje. Piaban dolientes los implumes pajarillos, mientras que la madre estremecida volaba alrededor protestando, con trinos angustiosos, del bárbaro despojo.

Los pajarillos cayeron al suelo exánimes, al ser apretados despiadadamente por las manos criminales. Al regresar al nido que compuso y perfirió con tanta solicitud, al verlo ya solitario y vacío, exhaló la madre un gemido prolongado, y tendió el vuelo a lo alto, como reclamando venganza, horrorizada de seres tan abominables.

Era yo muy niño y sentí no ser hombre robusto para perseguir a los desatrapados pilletes y santificar mi mano, cruzando su rostro deforme.

Han pasado de este episodio de mi vida muchos años; pero por una concatenación de imágenes muy lógica, se reproduce en mi fantasía la escena brutal de aquellos villanos siempre que contemplo la imposición liberticida, el despojo sacrilego que supone arrancar del regazo de luz de los padres a los hijos de sus entrañas para matar sus almas en la escuela sin Dios.

Una mujer cristiana y española que modeló con sabiduría de ángel el corazón de su hijo; que fué depositando en la inteligencia infantil las doctrinas evangélicas, como se encierra una joya en lujoso estuche; una madre que cubrió con el fanal de la religión católica el alma adorada, para que ni los miasmas de la impiedad, ni el polvo del indiferentismo deslucieran su hermosura, después de tantos cuidados, burlada su tiernísima solicitud... ve cómo le destronan las entrañas, arrancándole aquel pedazo de su vida, aquella criatura aún inocente... para enterrarla en el cieno de la concupiscencia, para axilarla en la atmósfera de la mentira, para prostituir la crueldad a los vientos satánicos del libertinaje y del escándalo.

Y ha de ser entonces ese niño, no el objeto del culto paternal, no el mimo y el desvelo de un matrimonio cristiano y previsor, sino una pieza de la máquina atea, más dura que el acero, que forzosa y mecánicamente le empuja para sus fines egoístas, triturando su conciencia y reduciendo a polvo su fin ultraterreno.

Poor que Luzbel cuando clamó: ¡non serviam! es el desdichado que impide a los padres cumplir con los deberes que les impuso el Ser Supremo.

Ya no podrán los padres cristianos cumplir la obligación que Dios antes y por cima de todas las disposiciones humanas, les ha señalado, de llevar a sus hijos de la mano por el único sendero que conduce a la vida verdadera; ni se les permitirá realizar el derecho que les concede la misma naturaleza, de instruirles en el bien y educarles en la virtud. ¡Ese deber se les impide y ese derecho se les roba!

Las preces sublimes que la madre les enseñó desde la cuna, al despertarse les enseñó con la Cruz, y al dormirse entre besos y caricias, serán olvidadas en la escuela laica; las flores de las virtudes que con esa paciencia que sólo alcanzan las madres, fué sembrando, horas tras hora, y regando con lágrimas amorosas en el pecho del niño... serán pasadas por el hielo del descreimiento y caerán marchitas y muertas ante los vendavales de anticristianas enseñanzas.

¡Pobre madre!

¿Hay derecho para penetrar con mano furtiva en ese nido de amor que se llama hogar cristiano, donde los padres cultivaron el espíritu de sus hijos con afanes sin cuento, con heroico desvelo, para llevarse por la fuerza a los polluelos implumes, para encerrar violentamente a esos ángeles en una escuela, que ha de convertirlos en brutos, puesto que leada y anatematiza la educación religiosa?

Es en efecto, la escuela sin Dios, si bien se considera, la campana de una máquina neumática, donde se va enrañando el aire espiritual, día por día hasta llegar al vacío de toda idea noble, de todo arranque generoso, de toda virtud sólida, flores que jamás brotaron en el campo arenoso del positivismo.

Ante aquella campana de cristal don de se encierra al niño, los padres están condenados a contemplar la axifia progresiva de su hijo. Allí ven cómo su labor se deshace, sus enseñanzas se olvidan o se desprecian y la lám para de la Fe se extingue.

El alma del hijo querido, atezada por manos impías cae exánime y envenenada en la sima del materialismo.

Y sobre ese cuadro de desolación, la verdad se eleva inmutable; y Jesucristo sigue diciendo sobre el oleaje de los siglos: «Ay de aquellos que escandalizan a estos pequeños; más les valiera no haber nacido!».

Dr. JOSÉ MARÍA RUANO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 13-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	47.00
Libras	39.95
Dólares	8.40
Francos suizos	232.50
Liras	63.75
Escudos portugueses	00.00

POR TELEGRAMA

Por los ministros

En Industria

Los centros comerciales piden protección para los productos nacionales

Madrid, 13-8 noche. Una nutrida comisión de los Centros comerciales hispanoamericanos...

POR TELEGRAMA

Riña entre dos guardas jurados

Uno hiere gravemente a otro disparándole cuando se alejaba en una caballería

Toledo, 13.-Se reciben noticias del pueblo de Los Yébenes dando cuenta de un suceso sangriento cometido allí esta mañana.

POR TELEGRAMA

La presidencia del Tribunal Supremo

El ministro de Justicia da posesión del cargo a don Diego Medina

Madrid, 13-8 noche. Con toda solemnidad tuvo lugar esta mañana en el Tribunal Supremo, el acto de tomar posesión del cargo el presidente de dicho Tribunal don Diego Medina.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Se reúne la minoría de la Esquerza

El señor Albornoz candidato a la presidencia del Tribunal de Garantías

Madrid, 13-8 noche. Durante las primeras horas de la mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría de la Esquerza.

Agrarios y vasconavarros

El diputado agrario señor Casanueva ha declarado que por no afectar la elección de presidente del Tribunal de Garantías, su minoría y la vasconavarra se abstendrán de votar las candidaturas que se presenten.

Enmiendas al proyecto de arrendamientos rústicos

La comisión de Agricultura se reunió examinando las enmiendas presentadas por los señores Blanco y Rojí al proyecto de arrendamientos rústicos, siendo desechadas la mayoría de las enmiendas.

Propósitos del señor Bujeda sobre el movimiento de Jaca

El diputado socialista señor Bujeda tiene el proyecto de hacer un

viaje a Huesca y Jaca para estudiar el proceso del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, pues se propone, como fiscal de la comisión de responsabilidades, exponer ciertos hechos que según dice causarían enorme sensación.

A dichas poblaciones marchará la semana próxima.

POR TELEGRAMA

Pormenores del crimen cometido ayer en Talavera de la Reina

Es detenido el autor

Toledo, 13.-Se conocen pormenores del crimen cometido ayer en Talavera de la Reina.

Hallándose a las tres de la tarde reunido con varios amigos en la puerta de un bar, el oficial del Jurado mixto y afiliado al partido socialista Enrique Muñoz, entabló una discusión política con otro individuo llamado Fernando Ruiz.

Los ánimos se excitaron y Fernando, del que se dice que pertenece a la Asociación Patronal, sacó una pistola y disparó varios tiros contra Enrique causándole la muerte instantánea.

El agresor se dio a la huida, pero poco después fue detenido por la Guardia civil en una finca denominada Magdalena.

POR TELEGRAMA

La causa por los sucesos de Agosto

Continúan los informes de las defensas

Madrid, 13-12 noche. En las sesiones celebradas en el Tribunal Supremo sobre la causa por los sucesos de agosto continúan informando los defensores.

Informaron el señor Larramendi, que defiende al coronel don Antonio Cano y el señor Sol, defensor de don Fernando Cobian y del comandante don Isidoro Cáceres.

Dichos letrados pronunciaron extensos discursos sosteniendo la inocencia de sus patrocinados para los que han solicitado la absolución.

POR TELEGRAMA

TOROS

La corrida de la Prensa.-Asiste "Mis Europa"

Madrid, 13-12 noche. Como estaba anunciado se celebró en la plaza de toros Monumental la gran corrida de la Prensa.

El lleno fué imponente calculándose en 22.000 los espectadores. Asistió «Mis Europa» siendo ovacionadísima.

Se lidiaron Murubes que resultaron superiores. Algabeño y Cañero rejonearon con éxito, alcanzando palmas.

Ortega y Armillita, trabajadores y artistas, cortaron orejas.

BARCELONA

Mejora el conflicto del ramo de construcción

Barcelona, 13.-El gobernador ha manifestado que el conflicto del ramo de construcción continúa mejorando bastante hasta el punto de haberse reanudado el trabajo en numerosas obras.

Añadió que la Generalidad está dispuesta a aplicar la ley a rajatabla y él la secundará.

El comité de retiro obrero

Han marchado a Madrid los miembros del comité de retiro obrero para realizar gestiones cerca del Instituto Nacional de Previsión con objeto de recabar mejoras para la clase obrera.

Registran el domicilio de un monárquico

La policía practicó esta mañana un registro en el domicilio de un caracterizado monárquico, sin que haya dado resultado. Se ignoran los motivos.

POR TELEGRAMA

La huelga general en Salamanca

Hasta ahora se desarrolla con tranquilidad

Salamanca, 13. A las ocho de la mañana comenzó la huelga general. Solo se trabajó en dos fábricas que tienen personal femenino.

El comercio abrió sus puertas, pues la dependencia se presentó a trabajar.

Los taxis se retiraron del servicio y los autobuses circularon con un letrero de «Servicio municipal».

El gobernador ha dado una nota diciendo que garantizará la libertad de trabajo.

La huelga ha sido secundada en las cabezas de partido. Hasta ahora reina tranquilidad.

Por telegrama

Las Cortes Constituyentes

LA SESION DE AYER

Varios diputados se ocupan de la enorme crisis de trabajos en Cádiz y piden obras para remediar el paro obrero.--Interpelación del señor Manteca acerca del problema naranjero.

Se verifica la votación para elegir presidente y vocales del Tribunal de Garantías.--Quedan proclamados: presidente por 204 votos el señor Albornoz y vocales los señores Gallego y Abad Conde por 178 y 88 respectivamente

Antes de la sesión

En torno a la elección de candidatos para constituir el Tribunal de Garantías

Madrid, 13-12 noche. Durante toda la tarde hubo gran revuelo en los pasillos del Congreso. Menudearon los comentarios y cabildos girando todo en torno a la elección de candidatos para el Tribunal de Garantías.

Los agrarios y vasconavarros abandonaron el salón antes de comenzar las votaciones.

Las minorías no cesaron de cambiar impresiones para ponerse de acuerdo.

El señor Ortega y Gasset renuncia a la presidencia

El diputado señor Irazo recibió una carta de don José Ortega y Gasset diciendo que renunciaba a ser designado candidato a la presidencia del Tribunal de Garantías por entender que para dicho cargo se debía elegir un jurista.

Añadía que en breve volverá al Parlamento para actuar intensamente en política.

La minoría socialista a favor de la benemérita

La minoría socialista acordó aprobar el dictamen de la comisión de Gobernación para facilitar las mejoras y reorganización de la benemérita.

El tratado comercial con Uruguay

Se reunió la minoría gallega cambiando impresiones. Se estimó que la cuestión del tratado comercial con Uruguay quedará solventada satisfactoriamente.

La sesión

A las cuatro y cinco de la tarde declara abierta la sesión de la Cámara el señor Besteiro.

En los escaños aparecen solamente tres diputados y las tribunas públicas están completamente vacías. El banco azul desierto.

Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. MORENO MENDOZA expone la angustiosa situación que atraviesa el pueblo de Vejer de la Frontera (Cádiz) donde dice que ningún vecino tiene trabajo y donde se siente el caciquismo con más crueldad que nunca.

Refiere algunos casos vergonzosos y afirma que en dicho pueblo, la empresa más difícil es comer.

Compara la situación actual con la época en que predominaba allí el conde de los Andes.

Afirma que algo parecido ocurre en otros pueblos como Alcalá de los Gazules, Alfaro, etc., y pide que

el Gobierno acuda al remedio urgente realizando obras como la construcción de la carretera de Hellín, lo cual daría ocupación a centenares de obreros.

(Entran en el salón los ministros de Industria e Instrucción).

El Sr. OTERO pide también que se lleven a cabo las obras de la carretera de Orense para remediar el paro obrero.

El Sr. PIÑERO se ocupa igualmente de la enorme crisis de trabajo que existe en Cádiz.

El Sr. RUIZ DEL RIO aboga por que los maestros particulares de primera enseñanza sean atendidos, pues prestan un gran servicio a la cultura y carecen de garantía para el porvenir.

Le contesta el Sr. BARNÉS diciendo que toma con gran cariño la indicación y hará cuanto pueda.

Ahora estos maestros no tienen adaptación posible con la actual organización escolar.

(Entra en la sala el señor de los Ríos ocupando su sitio en el banco azul).

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.

El problema naranjero

El Sr. MANTECA explica su anunciada interpelación sobre el problema naranjero.

Pide la creación del Instituto de la naranja para armonizar los intereses del productor y la exportación. Dice que se debe impedir a todo trance la venta del fruto en malas condiciones.

Intervienen los señores GOMEZ, FUNER y GOICOECHEA coincidiendo todos en que se debe procurar no enviar fruta helada porque perjudica al mercado naranjero. Se suspende el debate.

Se anuncia la votación para elegir presidente y vocales del Tribunal de Garantías.-Proposición incidental

El Sr. BESTEIRO anuncia que se va a proceder a la votación para elegir presidente y vocales del Tribunal de Garantías.

El Sr. CASTRILLO presenta una proposición incidental pidiendo que los jefes de grupos y el gobierno expongan su opinión sobre la elección para garantía de todos los partidos.

El Sr. BOTELLA ASENSI cree que para la presidencia del Tribunal no debe ser elegido ninguno de los ministros ni hombre de lucha, sino que debe elegirse una persona que esté por encima de todos los partidos como se hizo al elegir presidente de la República.

El Sr. GUERRA DEL RIO dice que como el gobierno se ha inhibido, los radicales piden que la mayoría designe un candidato que puedan votar todos los republicanos.

El Sr. IRANZO coincide con el señor Botella y pide que se suspenda

la sesión para llegar a un acuerdo antes de votar.

El Sr. AZAÑA declara que el Gobierno deja en libertad a todos los grupos para que voten la candidatura que crean conveniente.

El Sr. BAEZA MEDINA dice que por cuestión de delicadeza, el grupo radical socialista no expresa su opinión y no cree que deba suspenderse la sesión.

El Sr. BOTELLA: ¿Eso quiere decir que mantendéis vuestro candidato? Pues que os aproveche.

El Sr. BESTEIRO anuncia que se abre votación.

Esta se realiza por papeletas tomando parte 305 diputados.

Terminada la votación se procede a verificar el escrutinio y da el resultado siguiente:

Don Alvaro de Albornoz, 204 votos. Don José Ortega y Gasset, 80. Señor Ossorio y Gallardo, 3. Señor Estebané, 2. Señores Castrovido, Posada y Madrigal, 1.

Resultan además 13 papeletas en blanco.

Elección de vocales

Se procede a la votación para elegir vocales y da el resultado siguiente:

Señor Sánchez Gallego, (socialista) 178 votos. Señor Abad Conde, 88. Quedan proclamados:

Presidente, el señor Albornoz y vocales, Sánchez Gallego y Abad Conde.

Por falta de número, pues solo votan 204 diputados, queda pendiente para la próxima sesión la votación para elegir vocales suplentes.

Se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Después de la sesión

La vacante de Albornoz

Los comentarios al terminar la sesión fueron acerca de quién ha de ocupar la vacante que deja el señor Albornoz al quedar elegido presidente del Tribunal de Garantías.

Se decía que la cartera de Justicia la ocupará el señor Franchy Roca y el ministerio de Industria y Comercio quedará convertido en una subsecretaría; pero si el ministerio subsecretaría, lo desempeñaría el señor Companys. En este caso se nombraría ministro de Marina al señor Galarza.

Manifestaciones del señor Besteiro

Los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro el cual manifestó que había rogado a todos los diputados que acudieran mañana a primera hora a la sesión, al objeto de poder verificar la votación pendiente para elegir vocales suplentes del Tribunal de garantías, porque expira el plazo.

Respecto al «quorum» necesario para aprobar las leyes pendientes, dijo que no quiere hacer indicaciones.

Otra combinación ministerial

Otra de las combinaciones que se hacen con motivo de la vacante del señor Albornoz es que será designado para la cartera de Justicia el señor Casares, ocupando la de Gobernación un radical socialista.

Estos afirmaban que es posible que se trate la cuestión en el Consejo de ministros de mañana.

También mañana se despedirá el señor Albornoz de los funcionarios del ministerio de Justicia y asistirá al Consejo para informar sobre la situación en que deja los asuntos.

Declaraciones del señor Paratcha

El señor Paratcha declaró que esperan que en el Consejo de ministros se adopte una resolución definitiva acerca del convenio comercial con Uruguay y los diputados gallegos procederán en consecuencia.

Las vacaciones según los socialistas

También se comentó la fecha de las vacaciones parlamentarias, diciendo los socialistas que como los agrarios harán una formidable oposición al proyecto de arrendamientos rústicos, no hay que pensar en las vacaciones lo menos hasta septiembre.

Dice el señor Azaña

El señor Azaña declaró que será necesario presentar un proyecto de ley para aclarar un artículo del Tribunal de Garantías por error de redacción.

Para las Bibliotecas Populares Libros gratis y casi gratuitos

Para contribuir a la propaganda de excelentes lecturas y de la cultura popular, El Universo ha organizado un servicio de libros, que en parte se remiten gratis y en parte se venden a precios muy reducidos.

Pídanse catálogos e instrucciones (que también se remiten gratis) al Administrador de El Universo, apartado 266, Madrid, y envíese al mismo tiempo la faja con que se recibe este periódico.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Deberes de la República

El arduo problema de la enseñanza

Con estos títulos publica E. Barriero y Herrán en el diario republicano «La Libertad» un artículo del que reproducimos los siguientes párrafos:

Para elevar el hombre a la dignidad de hombre, lo primero es el método, lo segundo el profesor y lo último la escuela.

Cuando se habló de hacer de un golpe 27.000, se presentó a mi vista el panorama horrendo de 27.000 pedantuelos que, por saber cómo se llaman los ríos y los montes de Europa, el volumen de la Tierra, la latitud del Sol y la temperatura de fusión del plomo, habrían de ostentar su derecho a declararse enemigos irreconciliables del azadón, desheredados del taller, difamadores de la mina y excaradores de la fragua; pero poseedores de un falso concepto de la dignidad humana, que para los necios y los hombres de educación incompleta radica en la corbata y tiene su más sublime expresión en el enjuagatorio americano que sirve el bar de moda y en el «jeton» de bisutería, esmaltado, que se prenda en el ojal de la solapa, como lamentando no llevar las nalgas al aire para ostentar en ellas el hierro de una ganadería o de un rebaño. Veintisiete mil escuelas, 27.000 fábricas potenciales, de señoritos destinados a enriquecer la copiosísima fauna nacional de esta especie.

Lo que más y mejor dignifica al hombre es su obra, sea ésta la que fuere, siempre que se acerque a la perfección todo cuanto sea posible. Los grandes artistas de los siglos pasados comenzaron en artifices y sólo enseñanza de artifices recibieron; lo demás lo puso el genio. Y algunos, sin sobrepasar la condición de artifices, alcanzaron un puesto glorioso en las ornamas de la posteridad: los Barbas, forjadores de las verjas toledanas; el impresor Ibarra, el sastre Utrilla, sirvan de ejemplo, para no elevarnos demasiado ni aparnos a mirar desde las fronteras. Una República de trabajadores ha debido procurar, ante todo, que cada español tenga su oficio y lo tenga bien aprendido; que llegue a ser en él maestro indiscutible.

Y aquí del método. Muy bien que en la escuela iniciática, sencilla como prolongación del hogar, aprenda el niño las primeras letras y las primeras nociones de lo absolutamente indispensable; pero desde allí debe pasar a la escuela industrial técnico-práctica en calidad de aprendiz para ascender a la oficial, a la de maestro, a la de ingeniero y a la de profesor.

[Ahí es nada lo que podíamos ganar en dinero y en prestigio cuando tuvimos unos equipos bien nutridos de ingenieros y profesores del arte de hacer cestos, encajes, zapatos, conservas, jarabes, mermeladas, obras de carpintería y cerrajería, pañuelos y tantas otras cosas de uso diario y vulgar, pero que todos las buscamos bien hechas y al encontrarlas no regateamos el primer mor!

Pero lo más grande del caso es que estas escuelas, únicas capacitadas para elevar el hombre a la dignidad de hombre, se costean por sí solas y quitan al pedagogo el olor a gasolina, puesto que desde la banqueta que se la asigna cuando entra en aprendiz puede llegar a «dominar su mundo». Con la mitad o menos del dinero que la República lleva gastado en edificar escuelas y aderezar pedagogos, sobraría para reducir a cero ese horrible porcentaje de la mitad adroximada de españoles que no tienen profesión conocida y son por este hecho mucho más dañinos que los analfabetos.

POR TELEFONO

Ultima hora

Banquete a Companys

Madrid, 14, tres madrugada. Como estaba anunciado se celebró el banquete homenaje al señor Companys.

Al llegar a los brindis el señor Pi y Suñer pronunció un discurso en catalán hablando durante media hora, lo que motivó que los comensales exteriorizaran su disgusto. Companys dijo que hablaría en castellano y se le aplaudió. Entonces replicó:

«Si me aplauden con el propósito de que haya división también hablaré en catalán, pues amando la República mantengo también íntegramente los ideales catalanistas. Al terminar el banquete se hicieron vivísimos comentarios. Preguntados por su opinión los señores Galarza, Gordón Ordax y Franco se mostraron disconformes con el señor Pi y Suñer.

Un obrero mata a un patrono

Dicen de Bilbao que ayer tarde al salir del jurado mixto el obrero Rafael Diez disparó un tiro al patrono Juan Romero, dejándole muerto en el acto.

Nuestros corresponsales

DESDE NUEVA YORK

El sentido político del presidente Roosevelt :

El Presidente de los Estados Unidos no es católico. Pertenece a la secta episcopal, es uno de los administradores de la catedral protestante de San Juan Evangelista, de Nueva York, y, dentro de su filiación religiosa, figura al lado de la Alta Iglesia, que es la que simpatiza con Roma y se acerca a la Iglesia Católica, poco a poco, y tal vez sin darse perfecta cuenta. Pero Roosevelt tiene el difícil instinto de la verdadera comprensión y, el más difícil aun, sentido perfecto de la conveniencia política.

No siendo católico ha nombrado católicos para los cargos más honrosos de la Nación y los ha llamado para colaborar en su obra eminentemente nacional de levantar el país de la postración y ruina en que lo había sumido la administración del quintero presidente Hoover, llevado a la Casa Blanca por la combinación de todos los sectarismos protestantes contra la candidatura presidencial de Alfred Smith. Al formar el Gabinete de sus ministros nombró al senador Walsh, secretario de Justicia, y Postmaster General (Ministro de Comunicaciones) a James Farley, ambos católicos que van a misa todos los domingos y comulgan públicamente. El primero murió de repente dos días antes de inaugurarse el gobierno de Roosevelt, y sus funerales se celebraron en el salón del Capitolio Federal, de Washington, por el clero de la Capital de la República, oficiando el Arzobispo Primado de Baltimore, y asistiendo el Gobierno en pleno y el Cuerpo Diplomático.

Ahora ha nombrado, y el Senado ha ratificado los nombramientos, a dos católicos para Gobernadores de las Islas Filipinas y de Puerto Rico, en donde la mayoría es católica. Para la Gobernación General del Archipiélago Filipino ha escogido entre muchos al alcalde católico de Detroit, Mister Frank Murphy, que hizo su carrera de abogado en la Universidad de los jesuitas de Detroit, y siendo más tarde profesor de la facultad de leyes de la misma. Nació en 1892 y es soltero.

El día 30 de Mayo último ingresó en la Tercera Orden de San Francisco siendo admitido en la fraternidad franciscana por el superior del colegio Dus Escoto, de Detroit. El mismo día por la tarde se despidió de sus amigos en un acto social celebrado en el gran hall de la iglesia de la Natividad.

El nombramiento de Gobernador General de Puerto Rico ha recaído en la persona de otro abogado, Mister Robert Hayes Gore, de Chicago, que hizo sus estudios en las academias de San Francisco y de Santa María, en su Estado de Kentucky. Se dedicó al periodismo y posee tres diarios en el Estado de Florida.

Mr. Gore llegará a San Juan de Puerto Rico en la mañana del domingo 25 de junio y ha comunicado al gobernador actual de la Isla que, siendo día festivo, desde el muelle se dirigirá a la Catedral con su esposa e hijos para oír misa.

El nombramiento de Mr. Gore, ha sido comentado con mucho goce por el pueblo de Puerto Rico, que últimamente se mostró opuesto al gobernador Beverly por haber favorecido y casi inspirado un bill sancionando la limitación criminal de la natalidad para reducir el contingente de la población insular, contra cuyo proyecto levantaron su voz los obispos de Puerto Rico y los católicos de la que fué, en otros tiempos, «Fideli Insular» y tiene en su escudo el Cordero de Dios.

Como desautorizando la malísima influencia del gobernador Beverly, nombrado por Hoover, el nuevo gobernador Gore, llegará a Puerto Rico en compañía de seis hijos y dos hijas. Comentando esta circunstancia familiar, (llamémoslo así), de tener nueve hijos, el corresponsal del New York Times en Puerto Rico, decía hace pocos días: «Siendo aquí tan prolíficas y numerosas las familias el nuevo gobernador ya es considerado como un «buen» puertorriqueño y puede asegurarse que aun sin haber llegado a la Isla ya es un hombre simpático».

Otro católico, Mr. James H. Hanley, ha sido nombrado Comisionado Federal del Radio, y otros de la misma fe están ocupando puestos de importancia y responsabilidad federal en la administración del Presidente Roosevelt. Hace pocos días sabiendo que se hallaba en Washington el Cardenal Mundelein, de Chicago, le invitó a la Casa Blanca a la hora del té, y le prometió que si no podía asistir personalmente a la inauguración de la Exposición del Progreso de Chicago, enviaría a un representante suyo.

Recientemente, al ocurrir el fallecimiento del obispo O'Hern, de Rochester, envió un mensaje de pésame al obispo de Albany, diciendo: «Profundamente conmovido al saber la muerte de mi antiguo amigo. Su desaparición es una gran pérdida para el Estado de Nueva York».

Dios proteja al Presidente.

MARCIAL ROSELL

Nueva York Junio 1933.

NOTICIAS

Gaída

En la Casa de Socorro fué asistida María López Gutiérrez, de una herida contusa, que se produjo en la Avenida de la República al apearse del coche de Málaga.

Agresión

También fué asistido el niño Vicente González Fernández de una contusión en la región glútea, de pronóstico leve, que le causó un individuo llamado Gaspar, al golpearle con un hierro.

Sustración

Salvador Martínez Ramírez denuncia

la sustración de una cadena y un reloj de plata valorado en 35 pesetas, cuando dormía en el muelle.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: María Ortega Cruz, Damián y Francisco Muñoz Mesas (gemelos). Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garaje capaz para cuatro coches.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Bautismo

Ha sido bautizado en Madrid por su tío el Cura de Benahadix señor Ruano, un hijo de nuestros paisanos don Cristóbal Rodríguez Segovia y doña Genoveva Ruano López, siendo padrino por el tío paterno don Alejandro y la tía materna doña Dolores; a todos los cuales felicitamos.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

A presentarse

En la Delegación Marítima, de esta provincia deben presentarse los inscritos del reemplazo de 1934, para recoger sus hojas de clasificación profesional, dentro de los días del presente mes de julio.

En el «blasfemero público»

UNIONES

Razón llevaban nuestros mayores, cuando en la era pidalina del Ateneo, auguraban que la «docta casa» acabaría en lo que Menéndez y Pelayo apellidó «blasfemero público», y en otro donde públicamente se conspiraría, contando con la ayuda económica del Estado monárquico liberal, contra la monarquía y contra todo lo que no fuese anarquía franca.

El plan de aquellos ateneístas pios, clericales, conservadores, que contaban con presbíteros como don Miguel Sánchez, era la unión, en la «docta casa», de todos los errores con todas las verdades, unión informada por un espíritu comprensivo, amplio, que concediendo libertad de cátedra para todo allí dentro, traería la victoria de la verdad sobre el error. Bastaba el sentido común para ver que de aquella unión monstruosa era inevitable un parto monstruoso, no obstante las buenas intenciones de los pios que de tal unión esperaban lo contrario con su habitual «visión de la realidad».

En tal manera ha calado hasta los huesos de la «docta casa» la podredumbre, que mientras en otras doctas casas, tales como Academias y Colegios, convertidos en antros de conspiración contra la monarquía en vísperas de la República, se nota algo de vuelta a la razón; sacudida de la férula de personajes como Ossorio Gallardo, de quienes fueron feudos miserables; se nota algo de reacción contra los pasados de horros, después de los dos años de horros republicano-socialistas, en el Ateneo no se nota sino más fiebre revolucionaria cada día; un furor anárquico cada día más violento y procaz... ¡En lo que vienen a parar ciertas uniones!

En ese antro no se formaría nunca un Comité para ayudar a las «víctimas» del comunismo ruso, ni a las de la persecución religiosa de Méjico; pero ayer se formó un «Comité Español de Ayuda a las Víctimas del Fascismo Hitleriano». Certo que este garbanzo no se ha cocido en puchero español... «Concurrir» (a la constitución del Comité) el vicepresidente de la Cámara de los Comunes, Marley; miss Wilkinson y Henri Barbusse». Fué nombrado presidente Jiménez Asúa; vocales, Ossorio Gallardo, liberal conservador, gran apóstol de la democracia cristiana; Martínez Barrios, Gran Oriente de la Masonería y larguenteniente de Lerroux; Balbontín, Sánchez Román, Barnés, Botella Asensi... Habló, después de la Wilkinson, el diputado de la minoría republicana conservadora de Miguel Maura, Recaséns. Asistieron a la tribuna pública unas docenas de jóvenes y mozalbetes en mangas de camisa y ostentando «Mundo Obrero».

No vamos a señalar el cuarto voto que en tal Comité resalta, ni los fines del cuarto voto. Pero, al acordarnos de la unión de todos en la era pidalina del Ateneo, y ver esta unión de todos los del Comité de Henri Barbusse y miss Wilkinson, pensamos en ciertos proyectos de unión de derechas hasta con Martínez Barrios y con Maura, ahí unidos, no ya con Balbontín, sino hasta con Ossorio Gallardo... la Wilkinson y el Barbusse.

Nosotros no somos obstáculo a ninguna alianza razonable; pero deseáramos que restringiesen un tanto las traideras los que, dispuestos a unirse en la indiferencia sobre formas de gobierno, se unirán con lo que no es unible, o se aliarán con lo que no es aliabile, y resultarán aliados o unidos con la internacional de Moscú por cualquiera de estos elementos representados en el Comité de Henri Barbusse y miss Wilkinson.

FABIO

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Mirador internacional

La Conferencia declina

Muy de veras habríamos deseado no ser profetas cuando en nuestra primera carta dedicada a la Conferencia Económica predecíamos su fracaso irremediable. Y, sin embargo, no era difícil predecirlo. La Conferencia, por las razones apuntadas oportunamente, nació ya muerta. No podía prosperar, como no puede prosperar ninguna de esas enormes asambleas internacionales a base de tres mil deliberantes, cada uno de ellos con su propósito pre-concebido de que prevalezcan, por encima de todo, las conveniencias de su propio país.

Un intencionado caricaturista inglés resume irónicamente la situación y los métodos de las dos grandes Conferencias internacionales en Ginebra y en Londres: «Discuten—dice—sobre quien nació antes, si el huevo o la gallina». Tal es, en efecto, la lucha empeñada entre los Estados Unidos e Inglaterra, con sus respectivas divisivas, para definir la primacía. Tanta urgencia por parte de la primera nación para que comenzasen las deliberaciones del Geographical Museum, para salir ahora con que antes de ir a la estabilización es preciso ordenar los asuntos nacionales y resolver sobre el trigo, el azúcar y el caucho. No estaría mal esa versatilidad para empleada en juego de chicos, pero en asuntos vitales para la prosperidad del mundo la conducta yanqui resulta algo incomprensible.

Mas, a pesar de eso, el dolar continúa en baja sistemática. Los yanquis se niegan a estabilizar, porque están encantados con el auge de los precios y el alza en las bolsas. Bien es verdad que ya los Estados Unidos han aconsejado a Europa que siga igual procedimiento de inflación en lugar de estabilizar. Europa, sin embargo, no ha atendido esas sugerencias por estar escarmentada de ensayos inflacionistas que vienen luego seguidos de épocas de privaciones y derrumbamientos. El caso de Alemania fué excepcional y no vamos a creer que los Estados Unidos estén dispuestos a repetirlo; sería demasiado descredito para el país que tiene en sus arcas más de la mitad del oro del mundo. Por eso, cuando los norteamericanos siguen ofuscados su política de inflación, más bien queremos pensar que obran ilusionados por los destellos de esos primates de la inteligencia yanqui que constituyen el «brain trust» del presidente Roosevelt.

Pero conviene hacer resaltar el desacuerdo cada vez mayor que existe entre las potencias para restaurar la política mundial. El origen de ese desacuerdo no hay que buscarlo ahora, aunque no sería difícil hallarlo; pero el desacuerdo existe. Ginebra por un lado, Londres por otro; los Soviets sacando el mayor provecho posible de todas partes, aunque sin comprometerse seriamente en ninguna. Japón obrando por su cuenta en el Oriente asiático, y los Estados Unidos haciendo en Europa únicamente política americana. Entre tanta variedad de procedimientos apenas si puede salvarse el Pacto de los Cuatro, que, según dicen, asegura la paz en el mundo por espacio de diez años; aunque nada dice de librarnos del caos político que nos inunda. Sin duda estas modernas y numerosas asambleas, como la de Londres, no sirven para poner orden en el estado de cosas actual, pues como apunta muy bien un escritor, que por cierto nada tiene de antiparlamentario ni de antiliberal, Wladimir d'Ormeson, cuando todo el mundo está de vuelta del fracaso del sistema parlamentario para resolver los problemas nacionales, se ha pretendido crear en la capital del imperio británico un fantástico Parlamento mundial para arreglar la esfera económica. Escribe ese escritor: «Acontece en el plan internacional con estas Conferencias lo mismo que sucede con los Parlamentos en los problemas nacionales. Interrogado particularmente a cada uno de los diputados y os parecerán por lo general hombres razonables. Pero transportad a esos mismos individuos, al parecer sensatos, a una sesión pública; poned unas clientelas frente de otras, y en seguida brotan las pasiones, las injurias se consideran como argumentos y los lugares comunes por concepciones de estadista». Por esta y por otras razones la Conferencia Económica tenía que fracasar.

LAURENT LA-CAVE

Ginebra y julio 1933.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GÁDOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de el

Bazar "EL LEÓN"

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONOMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMIA, que es la norma de esta casa

No lo olvide, Bazar "EL LEÓN" le interesa Calle de las Tiendas

Instrucción religiosa

Centros Catequísticos

Para conocimiento de todos los fieles y con el fin de que los padres de familia envíen a sus hijos, a continuación insertamos los distintos Centros de instrucción religiosa que funcionan con éxito en nuestra Capital.

PARA NIÑAS

En San Sebastián. Los domingos, de once y media a doce y media.
En el Centro Obrero (calle de la Infanta). Los jueves a las tres y media de la tarde. Los domingos en San Juan, de 10 a 11 de la mañana.

En la Iglesia de las Puras (la entrada por la calle de Cervantes). Los domingos y jueves, de tres y media a cinco de la tarde.

PARA NIÑOS

En el Centro de los Luises (Plaza de Carmen). Los domingos y jueves, de tres a cuatro de la tarde.

En Santo Domingo, para niños solamente los domingos a las diez y media de la mañana.

PARA NIÑOS Y NIÑAS

En el Sagrado Corazón de once y media a doce y media.

En la Iglesia de San Antón. A las ocho y media, después de la misa que se celebra.

En la Iglesia de Santa Clara. A la una de la tarde, hasta las dos.

En los Padres Franciscanos los días festivos de diez a once.

En las Siervas de María los jueves a las doce y los domingos a las once.

En San Juan los domingos a las once y media.

En la Ermita de San Cristóbal los jueves a las tres y media de la tarde.

En San Juan, a las diez y media, los domingos.

En San Antonio, los domingos a las diez y media.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

DE LA CLINICA TOCONECOLOGICA DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PEREZ, 3.

MADRID

Pesetas que vuelan

Madrid, 13-10 noche.

El encargado del estanco del Paseo de Recoletos número 8, Gorgonio Ocenca, ha denunciado en la Comisaría que esta mañana, mientras su esposa despachaba a un parroquiano otro individuo que se encontraba en el establecimiento aprovechó un descuido y se apoderó de mil ciento cincuenta pesetas que había en el cajón del mostrador.

Una niña axfisada

En la Casa de Socorro del distrito de La Latina ingresó el cadáver de la niña de dos meses Tomasa González Cruz que vivía en la Ronda de Segovia.

La muerte fué producida por axfisia cuando dormía con sus padres. Fallece Rosario Pino

A consecuencia de unas fiebres ha fallecido la genial artista Rosario Pino.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José de Velasco y Agulo.

Practicante, doña Carmen Navarro Sánchez.

Practicante retén, don José Rodríguez.

Matrona, doña Trinidad López Prior.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIDROFOBIA.

DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.

Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26.

(Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

nes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintituna don José Velasco Angulo.

Casa de Socorro

Médico, don Domingo Artés.

Practicante, don Enrique Asen

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios miles de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.

Pueden pedirse en esta Administración.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE

GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 2-50 Y 4-50 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUEROS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud.

Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia

inapetencia

debilidad

desnutrición

anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino.

El LAXANTE SALUD

lo normaliza con suavidad.

Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

“En las revoluciones hay dos clases de gentes: los que las hacen y los que las evitan”

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Boulevard, 61. TELÉFONO, 1-9-6



¡Nada de gastos inútiles! Economice Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el mas sabroso.

CALDO MAGGI LA MARCA DE CALIDAD 2 cubitos por 25cts.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes Santos Buena Ventura, card. dr. Heracles, Cirilo, Félix y Optaciano, obs., Francisco Solano y Marcelino, pbs., cfs.: Focas, ob. y Justo, mrs. La misa y oficio divino son de San Buena Ventura con rito doble y color blanco. Santos de mañana sábado Santos Enrique I, emp.; Félix, ob.; Antiocho, méd.; Zósimo, B'nosa, Juía, Justa. Es teban de Zndaire y Santiago, mrs.; Atanasto, ob.; María Sch. La misa y oficio divino son d-San Enri que con rito semidoble y color blanco. Jubileo Circular Hoy en Santa Clara. Mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis. Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que po-

drán aplicarse por intención particular.

A la Virgen del Carmen

En la iglesia de Santa Clara continúa celebrándose una solemne novena con el siguiente orden: Todos los días, a las ocho, misa de Comunión, que se aplicará, lo mismo que el ejercicio de la tarde, por los piadosos donantes. Por la tarde, a las seis solemne ejercicio de la novena con Exposición mayor de S. D. M. y cánticos piadosos. En Santiago continúa también la novena que todos los años se viene celebrando por la devoción del párroco, a las seis de la tarde, con estación, rosario, ejercicio de la novena y Salve. El señor Cura hará una explicación de la doctrina social católica, algunas tardes. Durante los días 14, 15 y 16 se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo un solemne triduo. Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar portátil. Por la tarde a las siete menos cuarto, exposición de S. D. M., Santo Rosario, Motete al Santísimo, ejercicio del triduo, himno, sermón, Salve y reserva con orquesta. Predicarán: El primer día R. P. José He-

rrera; segundo R. P. Manuel García y tercero R. P. Jerónimo Baturoni.

A San Vicente de Paul

Continúa en la Capilla del Hospital a las seis y media, una solemne novena que las Hijas de la Caridad dedican al Santo Fundador del Instituto. El día 19, fiesta del Santo, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo celebrará a las siete y media misa de Comunión para la Comunidad, asilados, señores de las Conferencias y pobres a ellas acogidos. A las nueve tendrá lugar la Misa Mayor predicando don José Cañizares Casquet. Por la tarde terminará la novena con los cánticos de costumbre, bendición solemne, y el himno en alabanza del amante de los pobres. Obra de las Tres Marias

Hoy segundo viernes de mes, las Marias de los Segarrios celebrarán los acostumbrados cultos mensuales en la Iglesia del Sagrado Corazón. Por la tarde a las seis exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio, plática y reserva.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor español «Cabo la Plata», de Águilas, con carga general.

DESPACHADOS Vapor español «Cabo la Plata», para Málaga, con carga general.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día». El problema de los ciegos», conferencia Programa del oyeate. 20.15: Noticias. Servicio directo de U. R. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 20.30: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Concierto sinfónico. 00.15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares. 00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. BARCELONA. 18: Selecto concierto por el trío Radio. «Carmen», «Museta», «Le roi l'a dit».

Lubricantes americanos

Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrican

«Canción de la primavera», «Serenata» y «Marcha militar núm. 2». 19: Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España, Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores, algodones. 21.05: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. «Morgueurote», «La bella fanciulla de Perth», «Visión», «Comme autrefois», «Barcarola veneciana» y «Minuetto». 22.15: Recitación de poesías catalanas. Música de baile. 23.30: Noticias de Prensa. Continuación del concierto 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21.30: Charla literaria. 22, Radioteatro. Selección de la zarzuela en un acto, original de Vicente Montefinos, música del maestro Carmelo Bueno «Borrasco de Llevant» («Y diuen que el peix es car!»). Noticias de Prensa. 23.00: Cierre de la emisora.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para el día 15

Sección primera.—Vista de la causa número 378, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de atentado.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30 y de 11,30 a 13,30. APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11 a 13,30 y de 18 a 19 VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 19. RECLAMACIONES De 9 a 11. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles. LISTA DEL GIRO POSTAL. De 11 a 12. (Sólo los días hábiles). CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles. Almería 9 de junio de 1933.

Correo de la provincia

Vélez-Blanco

Detención de uno de los complicados en la muerte de la gitana Do'ores

La Guardia civil de esta ciudad ha dado cuenta de la detención llevada a cabo por la Benemérita de Huéscar (Granada), del gitano Luis Moreno García, complicado en el asesinato de la niña Dolores, cuyo cadáver fue encontrado en el paraje conocido por «Cueva de Corrión» del término de María.

Berja

Reclamados detenidos

La Guardia civil de este puesto detenido en la barriada de río Chico, de este término, a Francisco Martín Martín y Manuel Vicente Martín, los cuales se hallaban reclamados por el señor juez para cumplir arresto por daños.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aum que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

CAJALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. l'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rmitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la demencia y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista

Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colcado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.

Los ejemplares de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21, 1.º

Estos folletos son: «DEFENSA DE LA COMPAÑIA DE JESÚS».—Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza. «LA INDIFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO».—Conferencia del señor Senante en Valencia. «LA NACIÓN Y EL ESTADO». «DIOS, PATRIA, REY».—Textos de Vázquez de Mella explicando el deario Tradicionalista. «LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL».—Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932. Todos estos folletos se venden al precio de 25 el ejemplar, 22'50 el

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunté cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1933

Firma _____